

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
“КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА”**

**Классного часа на тему:
“Международный женский день”
07.03.2025**

**Составила:
Классный руководитель
Группы 29ПСО1
Султанова С.Э.**

Цель: Ознакомить студентов с историей происхождения праздника, изучение поэзии, развитие творческих способностей, толерантности, уважения к женщине.

Место проведения: Библиотека колледжа.

Оформление: мультимедиапроектор, презентация, видеоматериалы, воздушные шары, цветы, раздаточный материал (цитаты о женщине).

Ход мероприятия:

Куратор: Здравствуйте уважаемые студенты и гости. Весна самое прекрасное и волшебное время года. Ее прихода мы ожидаем с особенным, трепетным чувством. Зимние холода отступают под теплым натиском мартовских солнечных лучей. Пробуждение природы символизирует собой начало нового периода, с которым все мы связываем надежды на положительные изменения в жизни. А еще с первыми днями весны в наш дом приходит один из самых любимых, светлых и добрых наших праздников – 8 марта.

В преддверье этого праздника обратите внимание на эту чудесную атмосферу, которую мы с вами сегодня создали, очень хочется, чтоб сегодняшний праздник оставил светлый отблеск в нашей душе и принес всем хорошее настроение.

Наверное, нет женщины, которая бы не любила праздник 8 марта! Ведь этот день сопровождается цветами и подарками, а также признаниями в любви.

И так немного об истории праздника. В 1908 году 8 марта, в Нью-Йорке состоялся митинг, спровоцированный нью-йоркской социал-демократической женской организацией, в котором приняли участие около 15 тысяч женщин. За что же они боролись 8 марта?

Главными требованиями митингующих было уравнивание женщин в правах с мужчинами и предоставление женщинам избирательного права. Кроме того, 8 марта митингующие требовали от властей запретить детский труд и улучшить условия труда на фабриках.

Год спустя, в 1909 году, Социалистической партией Америки был объявлен Международный женский день, который праздновался в последнее воскресенье февраля. Но на 2-ой Международной конференции работающих женщин в Копенгагене в 1910 году было решено отмечать Международный женский день ежегодно во всех странах в один и тот же день. А автором этой идеи была всемирно известная Клара Цеткин – лидер женской группы социал-демократической партии Германии и просто очень умная женщина.

Целью праздника стала борьба за права женщин во всем мире. И изначально планировалось, что в день, объявленный в качестве праздничного, женщины по всему миру будут участвовать в митингах и шествиях для привлечения общественности к своим проблемам и для утверждения своих прав.

Но конкретная дата 8 марта была выбрана не сразу. В 1911 году Международный женский день праздновался 19 марта, в 1912 году – 12 мая. Но окончательно установилась дата 8 марта лишь к 1914 году.

Но в 1921 году на 2-й Коммунистической женской конференции было принято решение отмечать праздник 8 марта как память о демонстрации в Петрограде в 1917 году – перед Февральской революцией - в которой участвовали женщины.

Таким образом, история праздника 8 марта начинается с 1921 года, а нерабочим днем он стал лишь к 1966 году. Кстати, история праздника 8 марта помнит специальный ритуал, которым сопровождался Международный женский день. 8 марта государство обязано было дать отчет своим гражданам о результатах реализации государственной политики, касающейся женщин.

Но с течением времени праздник 8 марта терял свои политические связи – и теперь это просто день, когда женщины могут получить подарки и цветы и в очередной раз услышать, как они любимы!

8 марта является официальным выходным днем в разных странах в Азербайджане, Белоруссии, России, Грузии, Казахстане, Китае, Конго, Молдавии, Монголии, Непале, Таджикистане, Туркменистане, Украине, и т.д.

Николай Константинович Рерих когда-то сказал: *«Когда в доме трудно, тогда обращаются к женщине. Когда более не помогают расчеты и вычисления, когда вражда и взаимное разрушение достигают пределов, тогда приходят к женщине. Когда злые силы одолевают, тогда призывают женщину...»*

А какие интересные материалы на сегодня подготовили вы?

Студент: Есть такая легенда. После того, как к Богу явился мужчина и заявил о своей скуке, Бог задумался - Из чего сделать женщину, если весь материал ушел на мужчину. Но, не желая отказывать в просьбе мужчине, после крепкого раздумья, Бог сотворил женщину, куда затратил:

- несколько ярких лучей солнца, все чарующие краски зари,
- задумчивую грусть луны,

- красоту лебедя,
- игривость котёнка,
- ласковое тепло меха,
- притягательную силу магнита и всё это слепил вместе.

Затем, для предупреждения приторности добавил:

- холодное мерцание звёзд,
- непостоянство ветра,
- слезоточивость облаков,
- хитрость лисы,
- ревность тигрицы,
- дурман опиума и вдул в неё жизнь.

В результате появилась настоящая женщина. Эту женщину Бог подарил, мужчине сказав при этом:

"Бери её такой, какая она получилась и не пытайся её переделывать"...

Студент: *История успеха мимозы.*

Душистые веточки с маленькими пушистыми желтыми цветами. Мимоза всегда пользуется спросом, несмотря на обилие разнообразных цветов. Как получилось, что это непритязательное растение, которое в некоторых странах считают сорняковым кустарником, стало символом 8-ого марта.

Традиционная мимоза, которая на деле мимозой и не является и называется серебристой акацией, была завезена в Европу из Австралии задолго до начала празднования Международного женского дня, ещё в начале девятнадцатого века. Она сразу пришлась по нраву жителям Перинейского полуострова, которые ещё с эпохи Древнего Рима поздравляли в первые дни весны своих женщин цветами. мимоза стала и символом весеннего карнавала в Ницце, из-за чего пришлась по вкусу российским аристократам. В 1852 году она прижилась и на Кавказе. И после 1913, когда российский, а потом и советский пролетариат начал отмечать Международный день, веточки с жёлтыми пушистыми цветами сразу завоевали народную любовь —

подарок получался с одной стороны элитарным, а с другой по весеннему свежим, недорогим. В Советские времена на восьмое марта к подарочным духам «Красная Москва» и коробке конфет «Красный Октябрь» обязательно прилагалась веточка мимозы. Современные подарки стали разнообразнее, но любовь к мимозе не прошла.

